



臻德 精术

总第184期
2020年10月刊

9

浙江医院

ZHEJIANGHOSPITAL 浙江医院主办 WWW.ZJHOSPITAL.COM.CN

内部资料 免费交流



浙企准字第A209号

“医疗新基建 智慧新未来”

公立医院智慧创新与发展论坛在我院隆重举行



10月17日至18日，由我院承办的“医疗新基建 智慧新未来”——公立医院智慧创新与发展论坛在三墩院区隆重举行。

浙江省卫生健康委副主任俞新乐，中国工程院院士、浙江大学机械工程学院院长杨华勇，国家卫生健康委规划发展与信息化司大数据处处长沈剑峰，浙江省卫生健康委规划发展与信息化处处长黄凤，浙江省卫生健康委医政医管与药政处副处长(主持工作)陈旭东，南方医科大学南方医院副院长曹瑞，浙江省人民医院党委书记洪朝阳，我院党委书记严静，副院长黄劭栋、金肖青，纪委书记何晓波，副院长宋柏杉，财务总监赵卫群，主办方健康界执行CEO王娜等莅临现场，出席论坛的还有来自全国各地关心我院发展与智慧医院建设的医界权威专家和各界翘楚，大会开幕式及主论坛由金肖青主持。

此次论坛采用了线下和线上直播同步进行的方式展开，线上共超1.1万人通过网络观看直播，“云”参与论坛。疫情防控常态化之下，我院对论坛的现场参与者进行了严格的体温、健康码及来源地监测，以确保安全。

开幕式中，王娜首先致辞，去年健康界与我院共同举办了首届公立医院智慧创新与发展论坛，借此健康界深度了解与体

验了我院在智慧医院建设的前沿探索，从智慧服务到智慧诊疗再到智慧管理，“智慧浙医”模式正在迅速描绘着未来医院的版图，她相信此次论坛中，大家智慧的汇聚定能取得丰硕成果。

严静随后致辞，我院一直在思考“未来医院”究竟是怎样的，也一直在关注世界前沿科技，并尝试深挖这些前沿科技对于公立医院存在的巨大价值。智慧化成果的落地极大地完善了医院的管理机制，改善了患者的就医体验，推动了“最多跑一次”在我院落到实处。我院期待与各界专家达成更为深度、更加广泛的交流与合作，共同为“健康中国”、为“健康浙江”，为人民群众的生命健康保驾护航！

俞新乐在致辞中表示，智慧医院建设是推进医院精细化管理的基础，也是提升人民群众就医体验非常重要的载体和手段。一直以来，浙江省卫生健康委高度重视，并一直大力推动智慧医院建设。2018年开始，以医疗服务领域“最多跑一次”为抓手，助推智慧医院的建设与发展。浙江省医疗机构要进一步继续深化推动智慧医院建设，为全流程的医疗服务提供信息化支持，逐步建成医疗服务与管理一体的智慧医院，并通过互联互通，打造更大范围内的健康生态圈。

国家卫生健康委医院管理研究所所长叶全富通过视频连线致辞，他表示当前我国医院正走在由信息化走向智慧化的关键阶段，新冠肺炎疫情暴发以来，智慧医院的价值更是突显无疑。十年前，浙江省率先开启智慧医院探索，为全国各地提供了大量有益经验。“过去几年，浙江医院一直积极探索智能新技术，推动智能诊疗、智能检测、智能影像快速发展，不断积累摸索大数据的运用，促进临床决策的精准化。”他希望大家在论坛中，各抒己见，充分交流，为智慧医院的大海汇入活水、贡献力量。

拥抱新基建，畅想新未来，吸引了众多国内医疗专家参与的论坛随后启幕。杨华勇带来《“智能+”面临的机遇与挑战》演讲，沈剑峰展开《现代医院信息化建设策略与实践》探讨，国家卫生健康委医院管理研究所医疗信息化研究部主任舒婷通过视频连线深入解读《我国智慧医院建设现状分析》，曹瑞生动描绘《信息化助力医院品牌建设》，严静畅谈《“智慧”赋能医院发展》。

论坛的嘉宾讨论环节中，杨华勇、沈剑峰、黄凤、陈旭东、洪朝阳、严静等嘉宾与主持人金肖青，围绕“如何在智慧时代的不确定中寻找确定性以推动医院不断发展”以及“新基建大背景下，跨学科、跨部门如何有效合作”等议题表达了各自的观点与想法。

在10月17日下午举行的分论坛中，“智慧医疗提升医疗服务能力”专场、“智慧管理助力医院精细化运营”专场分别展开，分论坛分别由黄劭栋、何晓波、宋柏杉主持，各专家从智慧医疗技术发展、智慧医疗行业趋势等维度进行了精彩的话题分享。大咖云集，群英荟萃，全国各地的学者、嘉宾同享一场智慧医疗与管理的饕餮大餐。

文/宣传统战部 郭俊

重磅专家，稀缺号源，九九重阳大型公益活动守护大众健康

10月17日上午，在重阳节来临之际，第十一届“九九重阳——浙江医院与您健康相约”大型健康公益讲座和义诊活动在两院区同时展开。

我院党委书记严静在开幕式中致辞，他向广大老年朋友们提前致以节日的问候和最美好的祝愿，对积极参与公益事业、关爱中老年人健康的专家们表示诚挚感谢！他介绍，我院三墩院区启用两年来，始终以医疗质量为核心，以患者满意度为准绳，时刻关注患者的需求，为群众生命健康安全提供坚实保障，成为杭城西北部百姓就医的首选医院。省内首创的“中心制”诊疗模式，充分体现多学科联合诊治的优势，让医患双方都获益满满，“两卡融合、一网通办”发卡率排在我省省级医院首位，成为全省和省级医院的排头兵。今年，医院新增儿科(新生儿)、核医学科、高压氧科、EICU以及儿科病房；产科和妇科单独成科，同时聚焦疑难危重症难点，开展新兴前沿技术攻关，整合优势学科，推动关键诊疗技术突破，打造优势学科品牌，对标国际国内一流医院，运行智能、有效的质量管理体系；在今年“新冠”疫情特殊时期，三墩院区更是坚守初心使命，义无反顾、全力以赴承担起疫情防控的重任，取得了疫情防控的阶段性胜利。

顺应变革洪流，近年来，我院致力于成为智慧医院之标杆，智慧医院初现雏形，各项黑科技带来服务管理模式的改变，提升患者就医获得感和满意度；新型后勤管理软件和硬件设施，构建了高效的后勤管理；智慧化的医疗救治全面提升。站在时代潮头之上，我院全力开启“智慧浙医”2.0模式，持续提升医疗服务能力，积极探索智能新技术，智能诊疗、智能检测、智能影像快速发展；利用智慧管理助力医院精细化运营，引进现代化集中管理平台，创建互联网+全面质量管理体系；以智慧服务为优势，不断优化医疗服务流程。未来，我院还将实现互联网、大数据和医疗核心业务的紧密融合，推动智慧医院建设迈向新阶段。

开幕式后，我院多位专家的健康讲座精彩上演，吸引了较高人气。我院感染疾病科主任王洪主任医师、超声医学中心主任黄斌主任医师、呼吸内科副主任(主持工作)唐婷玉主任医师分别详细阐述了秋冬季如何预防新冠肺炎、超声检查的注意事项、老年人不咳不喘的秘笈等老年朋友最关心的健康问题，并与现场观众互动问答。疫情防控常态化之下，我院严格对参与者进行体温、健康码监测，现场发放口罩，座椅有序间隔，以保障安全。

当天上午，由我院党委书记严静，副院长黄劭栋、金肖青领衔，各科主任参加，近百位名医组成的专家团队，为患者进行义诊，共服务患者超2000人次。

文/宣传统战部 郭俊、吴玲瓏

【等级医院评审】

评审倒计时！我院吹响等级医院评审冲刺号角



在等级医院迎评冲刺的最后阶段，全院上下齐动员，每位职工都拧紧了发条，精神抖擞、斗志昂扬，主动加班加点，充分利用加班时间整理资料、巩固知识点、查漏补缺，自觉把加班作为团队建设的好时机，互相帮助，有效提升了团队凝聚力。在“决战”最后阶段，全院职工纷纷表示一定要铆足干劲、勠力同心，形成强大的迎评工作合力，再创佳绩！

摄/脑科中心 徐珊瑚、骨科

(三) 张兰君、放射科 李磊

“小米粒 大民生” “光盘”已成我院新“食”尚



为认真学习贯彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为的重要指示精神，认真落实《中共浙江省委办公厅浙江省人民政府办公厅关于印发〈浙江省坚决制止餐饮浪费行为行动方案〉的通知》、中共浙江省委直属机关工作委员会浙江省机关事务管理局《关于省直机关带头贯彻落实习近平总书记重要指示精神坚决制止餐饮浪费行为的通知》要求，《浙江省卫生健康委办公室关于印发坚决制止餐饮浪费行为实施方案的通知》要求，我院党委高度重视，院党委会、院周会着重部署，落实主体责任，成立“浙江医院‘光盘行动’专项工作组”，以教育促思想，以制度促行为，全力推进“光盘行动”系列活动。

我院党委书记严静在党委会、院周会上多次强调，医院要在全社会倡导健康文明节俭的餐饮消费方式中作表率，做厉行节约的倡导者、践行者、维护者。一方面要从管理入手，通过强化完善用餐制度，

升级用餐报餐管理系统，建立长效机制，强化监督检查，从严从实从细制止餐饮浪费；另一方面广大党员要带头增强勤俭节约、反对浪费的政治自觉，带头践行健康文明节俭的餐饮消费方式，示范带动“光盘行动”。

10月15日，我院召开《浙江省卫生健康委办公室关于印发坚决制止餐饮浪费行为实施方案的通知》文件落实会，会议由我院副院长黄劭栋主持，膳食科、营养科、后勤管理中心、宣传统战部等相关职能部门负责人参加。根据部署，结合医院实际情况，制定一整套实施方案，打出厉行节约“组合拳”，推出“加强宣传，营造氛围”“动态监测，按需采购”“科学膳食，减量供应”“健全制度，强化监督”4大举措。

“倒掉的是剩饭，溜走的是汗水”“粒米虽小你别扔，勤俭节约留美名”“按需少量多次取餐”“杜绝舌尖上的浪费”……在两院区餐厅显著位置、取

下接4版

廉政箴言，每月一句
莲，因洁而尊；医，因廉而正。

【本版责任编辑 王婷】

